
                                                                                                                                                                
Hauptausschuss      Bestensee, 13.02.2013 
 

Festlegungsniederschrift 
der Sitzung des Hauptausschusses vom 12.02.2013 im Gemeindesaal  
Eichhornstr. 4-5 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
A) Öffentlicher Sitzungsteil 
 
 Beginn: 19.00 Uhr   Ende:  19.25 Uhr 
 
 Teilnehmer:  Herr Quasdorf, Herr Neumann, Herr Rubenbauer,  
    Herr Schulz, Herr Budach, Herr Dr. Kuttner, Herr Wegner,  
    Frau Teltow        
 entschuldigt: Herr Scholz 
 
 TO: entsprechend der Ladung ! 
 
B) Nichtöffentlicher Sitzungsteil 
 
 Beginn: 19.25 Uhr   Ende:  19.35 Uhr 
 
 siehe gesonderte Niederschrift !    
Zu A) 
 Der Vorsitzende des Hauptausschusses, Herr Quasdorf, eröffnet die Sitzung 
 und fragt an, ob es seitens der Fraktionen Änderungs- bzw. Ergänzungs- 
 vorschläge zur vorliegenden Tagesordnung und zur Niederschrift der 
 vorangegangenen Sitzung des Hauptausschusses gibt. Das ist nicht der Fall. 
 Somit ist die Niederschrift bestätigt und wird veröffentlicht. 
 
1. Informationen des Bürgermeisters 
- zum Straßenausbau 
 Die Submissionsergebnisse liegen vor, jedoch gibt es ein Problem 
 mit einer Firma, die ihr Angebot zurückgezogen hat. Diese hat in ihrem 
 Schreiben mitgeteilt, dass sie ihr Angebot nicht aufrecht halten können, 
 weil sie von einer Zwischenfinanzierung keine Kenntnis hatten. Dies  
 entspricht nicht der Wahrheit, da die Zwischenfinanzierung Bestandteil der 
 Ausschreibungsunterlagen war. Die Firma wurde aufgefordert, ihren 
 Schriftsatz zu korrigieren. 
- zur Motocrossstrecke - Gründung einer Bürgerinitiative gegen „Lärm in 
 Bestensee“ 
 In der nächsten Woche findet ein Gespräch mit dem Vorstand des MSC  
 Bestensee statt. Nach diesem Termin wird zu einem Gespräch mit den  
 Vorsitzenden aller Fraktionen, Vertretern der Bürgerinitiative und dem MSC  
 eingeladen. Fest steht in jedem Fall, dass sich der MSC an die Festlegungen  
 zu halten hat, die in der Vereinbarung getroffen wurden. In wie weit die  
 Vereinbarung aufrecht erhalten bleibt hängt davon ab, ob die Strecke  
 überwiegend von Bestenseern genutzt wird. Wenn nicht, werden wir darüber 
 nachdenken müssen, die Trainingszeiten vorübergehend zu verringern. Ziel ist 
 es nicht, die Strecke zu schließen. 
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- zum Toilettenhäuschen am Bahnhof 
 Diesbezüglich fand ein Gespräch mit dem Betreiber des Imbisses am 
 Bahnhof statt. Entgegen eines Berichtes in der MAZ bleiben die Toiletten 
 nach wie vor zu den Geschäftszeiten des Imbisses geöffnet. Bei öffentlichen 
 Veranstaltungen am Wochenende wird die Gemeinde oder der Verein die  
 Toilettenanlage vom Betreiber übernehmen und am Montag grund- 
 gereinigt an den Betreiber zurückgeben. 
- zur Ampelanlage 
 Dazu gibt es keine neuen Denkansätze. Die Schaltphasen der Ampel haben  
 sich nicht wesentlich geändert, der Kontakt zum Ministerium wird nach wie  
 vor aufrecht erhalten. Als Gemeinde werden wir uns dazu verständigen 
 müssen, in wie fern wir bereit und in der Lage sind, uns an der Landes- 
 finanzierung für eine Abbiegespur zu beteiligen.  
- Information zu einem Gesprächstermin mit der Technischen Fachhochschule 
 Wildau zwecks zusätzlicher Erzeugung von Energie für den Eigenbedarf, 
 hier geht es hauptsächlich um die Standorte Landkost-Arena, Schule und 
 Hort 
- der Landkreis hat mit gestrigem Schreiben die Unschädlichkeit des  
 vorgezogenen Baubeginns der Buswendeschleife „Am Glunzbusch“  
 bestätigt. 
 
 Herr Dr. Kuttner – zur Vereinbarung Motocrossstrecke 
 Frau Gericke von der Bürgerinitiative informierte telefonisch, dass sie nur 
 durch Zufall vom Landesumweltamt von einer Vereinbarung zwischen 
 MSC und Gemeinde erfahren hat. Herr Dr. Kuttner fragt an, ob dem so ist 
 und sie von der Verwaltung diese Auskunft nicht erhalten hat. 
 Herr Quasdorf – Frau Gericke hat deshalb keine Kenntnis von dieser Verein- 
 barung, weil sie uns bis heute nicht mitgeteilt hat, welche konkreten 
 Informationen sie von uns wollen.  
 Die Vereinbarung basiert auf die Festlegungen die das Amt für Immissions- 
 schutz zu Trainingszeiten und Auslastungen getroffen hat. Im Jahr 2009 wurde 
 die Vereinbarung modifiziert, wo z.B. festgelegt wurde, dass nur noch jeden 
 1. und 3. Sonnabend die Strecke genutzt werden darf. 
 Noch ein Hinweis – die Bürgerinitiative bat um Veröffentlichung ihres 
 Briefes im Bestwiner. Die Veröffentlichung wird nicht zugelassen, da der 
 Bestwiner ein Informationsblatt ist. 
 
2. Beschlussvorlagen  
 
 B 01/03/13 - Neuerlass der Sondernutzungssatzung 
 keine Anfragen ! 
 B 02/03/13 - Erlass der Sondernutzungsgebührensatzung 
 keine Anfragen ! 
 B 03/03/13 – Änderung des Flächennutzungsplanes im Zuge der Errichtung 
   einer Rettungswache 
 Es geht speziell darum, eine Erklärung abzugeben, dass in der nächsten 
 Änderung des Flächennutzungsplanes die Fläche für die Rettungswache 
 als Sonderbaufläche eingearbeitet wird. 
 keine Anfragen ! 
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 B 04/03/13 – 4. Änderung des B-Plans „Im Wustrocken“ Gemarkung 
   Bestensee 
 keine Anfragen ! 
 
 B 05/03/13 – 4. Änderung des B-Plans „Im Wustrocken“ Gemarkung 
   Bestensee 
 keine Anfragen ! 
 
 B 06/03/13 - Vergabe der Baumaßnahme Straßenausbau Quartier 
   Glunzbusch Bestensee 
 Herr Rubenbauer fragt an, ob es möglich ist, die Ausschreibungsunterlagen 
 den Fraktionsvorsitzenden zur Verfügung zu ste llen.  
 Die Submissionsunterlagen dürfen nicht herausgegeben werden, liegen  
 jedoch im Bauamt zur Einsichtnahme vor. Die Fraktionen können sich  
 diesbezüglich gern an die Bauamtsleiterin wenden.   
  
 B 07/03/13 - Vergabe der Baumaßnahme Straßenausbau Pätz 2013 
 keine Anfragen ! 
 
 Alle Beschlussvorlagen werden in die GV eingereicht. 
 
3. Sonstiges 
 
 Herr Rubenbauer – Anfrage zum Energiekonzept, bisher liegen noch keine 
 Informationen vor, zur nächsten GV sollte ein Konzept vorgelegt werden. 
 Herr Wegner äußert, dass wir uns bemühen werden zur nächsten GV jedem 
 Gemeindevertreter eine Vorlage zur Verfügung zu stellen. Frau Teltow 
 ergänzt, dass vieles schon fertig ist, wir hoffen es bis zur nächsten GV zu 
 schaffen. 
 
 Der öffentliche Sitzungsteil endet um 19.25 Uhr. 
 
 
 
 
Quasdorf 
Vorsitzender des Hauptausschusses 
und Bürgermeister 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


